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飯山市放送番組審議会 会議録 

 

出席者数 委員７人 事務局４人（事業戦略課２人・㈱テレビ飯山２人） 

 

日時 令和５年(2023年)11月 27日(月)15:30～16:40 

場所 飯山市役所 ３１号会議室 

 

１ 開会（事業戦略課長） 

 

２ 会長あいさつ 

   本日は２回目の審議会となります。前回多チャンネル放送のアンケートをするという

ことになりましたが、今回、その結果について説明があるとのことですので、皆様、忌

憚のないご意見をいただくようお願いします。 

 

７ 協議事項（進行：会長） 

 ⑴ 多チャンネル放送のチャンネル編成見直しについて（資料１、２、３） 

  ・事務局説明 

  ・現在のアンケート方法だと新しいチャンネルに変わるのは、なかなか難しいと思いま

す。（委員） 

  ・アンケート自由記述の中にＣＳを見ないという意見も見受けられた。ちなみにＣＳチ

ャンネルは全部で何チャンネルあるのか。（委員） 

  ・１００チャンネル程度あると思われます。今回のアンケートは４０チャンネルです。

（事務局） 

  ・４０チャンネルに絞った経過を教えてください。（委員） 

  ・４０チャンネルの選定は事務局と㈱テレビ飯山で行っている。選定方法は、現在放送

中の番組を含め、飯山市に営業に来ている番組にも配慮しながら、編成のバランスを

考えて選定している。（事務局） 

  ・有料チャンネルは何チャンネルあるのか。（委員） 

  ・１０チャンネルあります。（事務局） 

  ・アンケートに回答してくださった方は、現在見てくれている方が回答してくれている

と思うので、今の方法でやるほかないのかなと思います。自由記述もチャンネルのこ

とというよりは、放送内容や要望が多いと感じた。また回答者は高齢の方が多いと感

じた。家でテレビを見る方たちにとって、CS放送はとても大切なものだなと感じまし

た。（委員） 

  ・市報にもアンケート結果を掲載してほしい。（委員） 

  ・掲載する方向で検討します。（事務局） 

  ・ゲートボール大会、湯の入り荘のカラオケ大会の放送を再開してほしいという意見が

あるのでなんとか対応していただきたい。（委員） 

  ・ゲートボールはＣＳ放送の番組が終了してしまったのでた放送できないが。湯の入り

荘のカラオケ大会は最近再開したと聞いているので放送も再開予定です。（㈱テレビ飯
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山） 

  ・アンケートの回答率は低いが視聴している方が回答しているので方法はこれで良いと

思う。番組も各ジャンル、各年代層にまんべんなく選定され整っているのかなと感じ

ている。今後も定期的に見直しをしていただきたい。自由記述もチャンネルというよ

りはケーブルテレビの使い方についての意見が目立つかなと感じた。（委員） 

  ・アンケートの回答数が以前から少なく懸念していたが、今回も少なかった。どうして

少なかったのかを考えて次回の見直し方法を検討してほしい。また、チャンネル見直

しを１年ごとに実施してほしいという意見もあった。３年ごとの見直しは少し間が長

いのかなと感じている。（委員） 

  ・スマホがあればなんでも見れる時代になってきており、テレビ離れが進んでいるのも

影響していると感じている。（事務局） 

  ・YouTubeなどを見ている方が増えていると感じている。今回のアンケート結果も回答者

が少ないが時代の流れだと感じている。見直しにあたってはテレビを見ている年齢層

への配慮と、アンケート結果を公表することにより市民が考える機会を増やしてほし

いと思います。（委員） 

  ・アンケート回答数が減っているとのことですが、せっかく３年に１度アンケートを実

施するのであれば、アンケートを活用して若い世代に興味をもってもらうことも大切、

また、回答したいと思う内容の検討も必要だと思います。（委員） 

  ・見たいものはすぐに検索して見れてしまう時代、ＴＶのように決まった時間に放送を

しているものは、その時間に待ち構えて見るというのは減ってきていると思う。アン

ケート回答数は減っているが、アンケートに答えてくれた方は本当の視聴者だと思う

のでアンケートの結果をもとに番組が編成されるのは良いと思います。（委員） 

  ・次回アンケートの回答欄に年代を入れれば年齢層の趣向の参考になると思います。（委

員） 

  ・次回アンケートの参考にいたします。（事務局） 

  ・時間帯によりチャンネルを入れ替えることは可能なのでしょうか。例えば昼間は年配

層向け、夜は若者向けなど。（委員） 

  ・契約の関係があり難しいと思います。（㈱テレビ飯山） 

  ・料金的に iネットは他と比べてどうなんでしょうか。（委員） 

  ・主なケーブルテレビ局は同程度の料金だと思われます。ただし、テレビ、インターネ

ット、電話を同時契約したセット割になると民間の方が安くなる場合があります。（事

務局） 

 

  ・審議会としてはアンケート結果を尊重し、回答数の多い番組に決定するということで

よろしいでしょうか（会長） 

  ・全員異議なし 

  ・ 

 

 ⑵ 自主放送番組について （資料４） 

・㈱テレビ飯山説明 
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・年末年始の特番に青少年芸術祭の放送をするようだがステージ発表と展示発表、両方

放送しますか。（委員） 

・特番はステージ発表のみです。展示発表についてはニュース番組で取り扱います。希

望があればできる限り放送していきたい。（テレビ飯山） 

  ・子どもの顔が大きく出ることについて、保護者の方は抵抗ないのでしょうか。（委員） 

  ・小、中、高校にはメディアに映って良いか調査を行っている。保育園の場合はお便り

で事前に通知しており、先生が保護者の許可を取らずに撮影許可を出していることは

ないと思います。（テレビ飯山） 

  ・ぐっぱー体操の選曲は誰がしているのか（委員） 

  ・地域包括支援センターで行っています。（テレビ飯山） 

  ・ぐっぱ―体操は長くやっているが何が目的なのか（委員） 

  ・地域包括支援センターとの企画で市民の健康増進のため放送しており、開局時から２

０年近く放送しています。（テレビ飯山） 

  ・園児が踊っているが今の時代のリズムに合っていないような気がするので、そろそろ

見直しても良いと思う。（委員） 

  ・そのような意見があるということを地域支援センターに報告しておきます。（事務局） 

  ・飯山史跡物語でいつも勉強させていただいているが、先生がお一人で説明しているス

タイルとなっている、出演人数を増やしてインタビュー形式にすると視聴者により伝

わると思います。（委員） 

  ・編成全体を含めて研究していきたい。（テレビ飯山） 

  ・若い世代の方に試聴してもらうには、子供と一緒に出演すれば保護者も一緒に試聴で

きると思います。（委員） 

  ・今後も工夫しながら番組運営をしていただきたい（会長） 

 

 ⑶ その他 

  ・特になし 

 

８ 報告・その他 

 ⑴ 飯山市情報通信施設条例第 23条の規定により報告すべき事項について 

  ・報告すべき事項なし 

 

⑵ その他 

 ・特になし 

 

９ 閉会 （午後４時４０分） 


